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Het Konvoon

e Schiermonnikoog





Kerkdiensten in november 

  1    Ds. N.J. van Rijswijk
  4    Ds. N.J. van Rijswijk  Dankstond, 19.30 u. Got Tjark
  8    Dhr. M. Kok
 15   Ds. H. van Noord 
 22   Ds. N.J. van Rijswijk

       19.15 uur ‘HERDENKEN’ in Got Tjark, met

       De Cantorij o.l.v Sjoek Nutma

 29   Ds. N.J. van Rijswijk

Bij de diensten 

Zondag 1 november ‘Startdienst’. In het Ontmoetingscentrum, om 10.00 uur ontvangst met koffie. Een (korte) viering. Met elkaar verkennen van diverse mogelijkheden voor verdieping en verbreding van het verhaal over Noach en de Ark. Afsluiting met een lunch tussen 12.00 en 13.00 uur.  

Op woensdagavond 4 november wordt de dankstond voor Gewas en Arbeid gehouden, en aansluitend de najaars-gemeenteavond.

In het vorige Konvooi hebt u kennis kunnen nemen van de tekst van de Plaatselijke Regeling en van de Begroting 2015/2016. We zullen onder andere ook het nieuwe Liedboek samen verder verkennen en enkele liederen daaruit zingen.      

De dienst op zondag 8 november, waarin de heer M. Kok zal voorgaan, wordt gehouden in de Eilander Taal. Op 7 november wordt gevierd dat "Heer en Feer" 25 jaar bestaat. Het leek ons passend dat hiermee ook een kerkdienst in ús meuje memmetaal verbonden zou zijn. 

Zondag 22 november ‘Herdenken’.

In de viering die om 19.15 uur begint herdenken wij de mensen die in de tijd tussen 23 november 2014 en 22 november 2015 zijn overleden: mensen die hier onder ons woonden en leefden of mensen die een bijzondere band met de Eilander gemeenschap hebben gehad; mensen die meeleefden met een kerkgemeenschap en mensen die dat niet deden. Hun namen worden genoemd we steken een kaars aan en er worden enkele versregels gelezen…

Wij hopen dat de verbondenheid op die avond de nabestaanden goed zal doen. 

U wordt van harte uitgenodigd om deel te nemen. 

Namens ‘de vespergroep’, Simone de Boer (telefoon 531446) en Tity Visser (telefoon 531246).

Met het oog op Dankstond voor Arbeid en Gewas

Ik neem voor de maaltijd een moment van stilte

Dat ik elk dag weer genoeg heb,

genoeg eten en drinken 

daar wil ik bij stil zijn.

Want het is zelfs meer dan genoeg.

Een wonder, een product van veel.

Aarde, regen, zon en wind.

Zaad, knol, boom.

Boer, boerin, bij en worm.

Liefde en groeikracht.

God en energie.

Traditie en vindingrijkheid.

Fabriek en transport.

En nu vandaag hier in mijn beker en op mijn bord.

Dankjewel. Eet smakelijk. 

Uit: Stap in de stilte. 49 simpele ontdekkingen.

Schrijfster: Marjan Bosch.

De bijbel is een vreemd boek (Aflevering 3) 

De bijbel is een boek dat zich in zijn grondlijnen en gebruik van begrippen onderscheidt van alle andere religieuze literatuur.

Dr. K.H. Miskotte was er van overtuigd dat het gemeenschappelijk lezen van de bijbel als anti-heidens, anti-religieus getuigenis de grondslag zou kunnen vormen voor een betere weerstand tegen het heidendom van het nationaal-socialisme.(een heidendom dat sterkt religieuze trekken vertoonde) 

Het op deze manier gemeenschappelijk lezen van de bijbel, met de verwachting dat het een boek is dat mensen strijdbaar maakt tegen al datgene wat de mensheid bedreigt, is wat anders dan wat onder invloed van de mystiek en protestantse vroomheidsbewegingen een gebruik is geworden onder gelovigen.

Onder invloed van de mystiek en het piëtisme is men het lezen van de bijbel gaan zien als een persoonlijke meditatie om tot geestelijke groet te komen. 

Het ieder voor zich afzonderlijk bijbel (moeten) lezen is daar een vrucht van. 

Ik zou niet durven stellen dat deze vorm van bijbellezen in het licht van de bijbelse teksten ongeoorloofd zou zijn. Ook zou ik niet durven stellen dat deze vorm van persoonlijke meditatie mensen niet strijdbaar zou kunnen maken. Het is alleen van belang te weten dat deze teksten in de eerste plaats thuishoren in een gemeenschap, waar deze teksten klinken en waar ook uitleg kan worden gegeven bij het lezen. Telkens opnieuw vragen deze teksten namelijk om een uitleg en een toepassing. 

Zoals elk boek, heeft ook de bijbel een eigen structuur.

Het is niet eenvoudig deze structuur op het spoor te komen. Daarom is het allereerst van belang om te weten hoe de bijbel is ingedeeld.

Daarbij valt direct al op dat de indeling van de bijbel zoals wij die kennen, verschilt van de indeling van het Hebreeuwse ‘Oude Testament’. 

De indeling die onze bijbel kent is gebaseerd op de Griekse vertaling van het (oorspronkelijk in het Hebreeuws geschreven) Oude Testament. 

Het verschil tussen deze twee indelingen is interessant.

De indeling van de boeken in ‘onze’ bijbel is gerangschikt naar literatuurgenre (type of aard van de tekst) en veronderstelde ouderdom van de tekst.

Zo’n rangschikking gaat ervan uit dat er een voortgaande lijn in de geschiedenis is waarbij je vanaf een beginpunt stap voor stap verder bij dat punt vandaan gaat naar een eindpunt waar je stap voor stap dichterbij komt. 

Je kunt je er een lijn bij voorstellen van een begin naar een einde: een lineaire indeling van de geschiedenis. 

De indeling van de oorspronkelijke- en huidige- Hebreeuwse bijbel is geen lineaire indeling maar een theologische . Hij bestaat in drie delen, drie afdelingen:

1. De Leer, of zoals het gangbaar wordt genoemd: ‘de Wet’ (Thora),dit zijn de eerste vijf bijbelboeken.

2. De profeten

3. De geschriften. 

Zoals de Griekse vertaling een lineaire lijn in de geschiedenis tot uitdrukking probeert te brengen, zo is de Hebreeuwse indeling gedacht vanuit cirkels:

De binnenste cirkel, het hart van de Zaak, wordt gevormd door De Leer (de ‘Wet’, of de Wegwijzer)

Daaromheen de beschermende kring  van de profeten (kleine en grote profetische geschriften) en daar omheen de kring van de geschriften waarin allerlei reacties hoorbaar zijn op datgene wat de hoorders in Thora en Profeten hoorden. Het ‘Nieuwe testament’ zou in deze indeling geplaatst kunnen worden in een vierde cirkel. 

(Wordt vervolgd)                                  N.J. van Rijswijk 

Boeken

Dominee Simon J. Dingemanse schreef het boek Leven tussen goed en kwaad – Denken over God en het goede leven bij ervaringen van zinloosheid. 

Altijd weer komt de vraag op hoe God te rijmen is met het lijden in de wereld. Dit boek helpt daarover helder na te denken en zoekt daarin een weg naar het goede leven. Gespreksvragen en filmtips maken dit boek heel geschikt voor gebruik in gesprekskringen. 

Simon J. Dingemanse (1958) werkt vanaf 2008 als predikant in de protestantse gemeente te Maarn-Maarsbergen, daarvoor te Schiermonnikoog, Odijk en Meppel. 

Leeskring(en)

In het vorige winterseizoen werd in een leeskring het boek Wat doe ik hier in Godsnaam? van ds. C. ter Linden besproken. Een andere leeskring begon aan het boek Geduld met God, van de Tsjechische priester en schrijver Thomás Halík (1948) en leest daar nog steeds met elkaar in. 
De deelnemers worden door het boek bijzonder uitgedaagd en geholpen om na te denken over de verhouding tussen kerk en ontkerstende cultuur, of anders gezegd, over geloven en een zinvol gesprek daarover met onze tijdgenoten in een niet meer vanzelfsprekend christelijke omgeving.  
Nu het boek Leven tussen goed en kwaad – Denken over God en het goede leven bij ervaringen van zinloosheid
van Ds. S.J. Dingemanse is verschenen zou het zo kunnen zijn dat mensen die niet zo gauw alleen thuis een boek gaan zitten lezen, dit boek samen met anderen wel willen lezen en bespreken. Belangstellenden kunnen zich opgeven bij N. van Rijswijk. We kunnen dan afhankelijk van het aantal aanmeldingen kijken of we één of meerdere kringen rond dit boek kunnen beginnen. 
U kunt zich voor deelname opgeven tot 14 november,

Telefonisch 531269 of per E-mail n.j.vanrijswijk@online.nl 

In overleg met de deelnemers zullen enkele data worden afgesproken.
Leeskring Het boek van vergeving.

Schrijvers: Desmond en Mpho Tutu.

Bisschop Tutu en zijn dochter Mpho onthullen baanbrekende inzichten in hoe je levenslange angst en pijn kunt erkennen en overwinnen om tot een nieuwe vorm van omvormende heling te komen.
“Er is niets dat niet vergeven kan worden en niemand die geen vergeving verdient.” Desmond Tutu.
Vergeven is moeilijk en vaak lijkt het onmogelijk. Toch is vergiffenis schenken, of om vergiffenis vragen, het enige dat je kunt doen om jezelf en de wereld te bevrijden van de starre cirkel van pijn en vergelding. 

In Het boek van vergeving leidt Desmond Tutu je, samen met zijn dochter Mpho, langs alle aspecten van het viervoudig pad:

Je verhaal vertellen
Je pijn benoemen

Vergeving

Je relatie vernieuwen of loslaten
Desmond Tutu is emeritus aartsbisschop van de Anglicaanse Kerk in Kaapstad. In 1984 ontving hij de Nobelprijs voor de Vrede voor zijn inspanningen in de strijd tegen de apartheid. Hij was voorzitter van de Waarheid- en Verzoeningscommissie die in 1995 werd ingesteld na de val van het apartheidsregiem. Deze commissie en het werk van Desmond Tutu zijn van doorslaggevend belang geweest voor het herstel van de democratie in Zuid Afrika. Mpho A. Tutu is anglicaans priester en dochter van Desmond Tutu. Zij staat aan het hoofd van Desmond & Leah Tutu Legacy Foundation. Eerder schreef zij samen met haar vader Made for Goodness. ( Geschapen voor/tot goedheid)   
U kunt zich voor deelname opgeven tot 14 november,

Telefonisch 531269 of per E-mail n.j.vanrijswijk@online.nl
In overleg met de deelnemers zullen enkele data worden afgesproken. 
Gesprekken Yn de aude Schúele
Onder de titel Gesprekken Yn de Aude Schúele worden sinds februari 2006 in ons dorp gespreksavonden gehouden. Ze dragen de naam van de Oude School aan de Badweg, omdat de gesprekken in die aangename ruimte gehouden worden.  Wanneer u wilt deelnemen aan het gesprek is opgave vooraf niet nodig. U kunt, als u dat wilt, de tekst van de schrijver/ster wel vooraf ontvangen, door hiernaar te vragen bij één van de initiatiefnemers

Simone de Boer: tel. 531446.

Arend Maris: tel. 531571.

Nico van Rijswijk: tel. 531269.

Ons staan gesprekken voor ogen waarin niemand wordt aangevallen en niemand zich hoeft te verdedigen. Belangrijk lijkt het ons om als gespreksdeelnemers een stijl van spreken met elkaar te oefenen, waarbij mensen in alle rust hun gedachten kunnen uitspreken, geduldig naar elkaar luisteren, moeite doen om elkaar te begrijpen, en met respect elkaar vragen weten te stellen. Zowel mensen die niet bij een kerkgemeenschap zijn aangesloten als mensen die dat wel zijn, ervaren deze gespreksavonden als waardevol.

Data:

15 december

19 januari 2016

16 februari 2016

  7 maart (is niet op dinsdag maar op maandag)

U leest het, er zijn diverse mogelijkheden om op dit heel klein hoopje zand in het noorden van ons land verder te graven, naar grondstoffen voor hoofd en hart. Naast het met elkaar lezen en bespreken van boeken kunnen we deze winter ook een paar samenkomsten hebben rond een film: Samen een film bekijken en bespreken waarbij een drankje en een hapje aangeboden worden…. 
De gedachten gaan uit naar één of meerdere films rond de tien geboden. Wij maken dankbaar gebruik van de aanbevelingen die ds. S.J. Dingemanse deed, door te wijzen op de film Agora (2009) van Alejandro Amenábar, over het tweede en derde van de tien geboden.

Over de moed en de kracht van Liefde zouden we Adam’s Appels (2000) van Anders Thomas Jensen kunnen bekijken. 

U moet rekenen dat een film tussen de twee á drie uur duurt en dat dan nog tijd voor nabespreking staat. Wanneer we vroeg op een avond beginnen, kunnen we vóór elven wel weer thuis zijn. Een mooie zondagmiddag in de winter is misschien ook een goed filmmoment !   

Belangstellenden kunnen zich opgeven tot 14 november,

Telefonisch 531269 of per E-mail n.j.vanrijswijk@online.nl
In overleg met de deelnemers zullen enkele data worden afgesproken. En misschien is een van u bereid om uw huiskamer en DVD-installatie voor dit doet te delen met andere filmliefhebbers…

Bezoek

In de hiervoor aangekondigde gesprekskring, leeskringen en filmkring liggen voor de gemeenteleden goede mogelijkheden om elkaar te ontmoeten en in gesprek te raken. Mocht u niet in de gelegenheid zijn om aan een van de kringen deel te nemen en wel graag een gesprek hebben over een onderwerp of zaak die u bezig houdt, dan kunt u gerust om een gesprek vragen bij een van de kerkeraadsleden, wijkteamleden of predikant.
Hier volgen de namen en nummers nog een keer: 

Wijk 1

Ouderling: vacature

Diaken: Dhr. R.P. Visser, telefoon  531053
Wijkcontactpersonen: 

Mw. T. Blom-Faber, telefoon 531722

Mw. J. Kok-Graaf, telefoon 531516

Dhr. K. Hogervorst, telefoon 531951

Tot wijk 1 wordt gerekend: 

Westerburenweg, Noorderstreek, Middenstreek, Voorstreek, Martjeland, Melle Grietjespad, Karrepad, Torenstreek, Langestreek-west, Louwvlakte, Helmsnijderspad. 

Wijk 2

Ouderling: vacature

Diaken: Mw. T. Visser-de Jong, telefoon 531246

Wijkcontactpersoon:  Mw. G. Schut-van Eerten, telefoon 531852

Tot wijk 2 behoren: 

Langestreek-oost, Langestreek om de Noord, Badweg, Jacobspad, Tjebbeglop, Reddingsweg, Elimpad, Kooipad, Heereweg, Veerweg, Aisterbun. 

Wijk 3

Ouderling: vacature

Diaken: Dhr. H. Lalkens, telefoon 531886

Wijkcontactpersoon: 

Mw. W.J.M. van der Stoep-Ketting, telefoon 531305

Mw. A. Boersma-Prummel, telefoon 531258

Tot wijk 3 horen: 

Langestreek 1, Nieuwestreek, Willemshof, Kerkelaantje, Oosterreeweg, Pathmosstraat, Stachouwerstraat, Gratia Susannastraat, Van Starkenborghstraat, M.J. Tuntelerstraat, Reeweg, Van der Molenpad, Vierhuizen. 

Wijk 4

Ouderling: Mw. A. Westerhof-Pompstra, telefoon 531602

Diaken: Dhr. J. Poortinga, telefoon 701823

Wijkcontactpersoon: Mw. A. van der Zee-van Wijk, telefoon 531342

Tot wijk 4 horen:

Burgemeester Van den Bergstraat, F.H. Gasaustraat, 
W. Dijkstraat, Búterblom, Hazeblom, Martha Karststraat, Ds. Hasperstraat.

Predikant

Ds. N.J. van Rijswijk
Middenstreek 53
9166 LM Schiermonnikoog
Telefoon: 0519-531269
E-mail: n.j.vanrijswijk@online.nl
Een kaartje:
Bij een ziekenhuisopname of ziekte kunt u – of namens u een ander- dit doorgeven aan mw. Reina Bakker-Steendam, tel 531402. Zij kan dan een kaart met bemoedigende groet sturen, uit naam van de eilander kerkgemeenschap.

Aan de overkant:
Mw. G. Louwes-van Dijk

Verpleeghuis “Maartenshof” kamer 613

Schaaksport 100-102, 9728 PG Groningen.

Mw. Pieke Roemers
Verpleeghuis “Blauw Borgje”

Zonnelaan 8, 9742 BL Groningen
Mw. Anna Smink-Kip

Verpleeghuis De Twaalf Hoven,  Afd. Vogelvlucht,  

Meeden 1, 9951 HZ Winsum (Gr.) 
COLOFON: HET KONVOOI

Redactie:

N. J. van Rijswijk

Middenstreek 53 – Telefoon 531269 

E. F. Valster

Langestreek 108 – Telefoon 531286

Coördinatie bezorging:

Th. Vlasma,

F. Gasaustraat 19 - Telefoon 531164

Druk: Nef Grafisch Kollum

Abonnement ‘het KONVOOI’

€16,00 (per post €18,00)

Bankrekening NL80RABO0346186668

T.n.v. 'Konvooi’ Gez. Kerken'

F. Gasaustraat 19

Rekening nummer van de kerk:

Protestantse Gemeente Schiermonnikoog

Bankrekening Kerk: NL90RABO0346122953

Bankrekening Diaconie: NL77RABO0346157331

E-mail adres  konvooi_sowschier@online.nl
Internetsite:

www.kerkschiermonnikoog.nl
Kopij volgend nummer: 

Bij de redactie, vóór of zaterdag 28 november 2015.
De kopij is dan voor twee maanden: december én januari 2016 !
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