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Kerkdiensten in september 





  1    Da. J. van Veen


  8    Ds. H. Procee


15    Ds. H. Schorren


22    Ds. S. J. Dingemanse


29    Ds. N.J. van Rijswijk ‘Startzondag’  9.00 uur !





Bij de diensten





Op 29 september beginnen wij de zondag met een gezamenlijk ontbijt!  


Er zal geen kerkdienst in de gebruikelijke zin worden gehouden. Schriftlezing, gebed en lied ontbreken niet. 


Wij verheugen ons op de medewerking van de organist(en) en leden van muziekkorps I.N. en op ondersteuning door leden van de Cantorij.





Ontbijt om 9.00 uur. De Kerk is vanaf 8.30 uur geopend. Plaats: Ontmoetingscentrum aan de Langestreek.





Voor het ontbijt: 


Neemt u van huis iets mee dat u aan anderen zou willen geven als ontbijt, bijvoorbeeld een lekkere krentenbol, of een stukje suikerbrood, en/of een pak vruchtensap… Van het meegebrachte wordt een ontbijtbuffet samengesteld.


U hoeft geen hoeveelheden mee te nemen voor een huishouding van zes leden, iets voor één of twee personen is genoeg. Wanneer ieder iets inbrengt en wij het delen, heeft niemand tekort. 


Op 29 september Vrienden, Familieleden bij u te gast ? Buren? Nodig ze uit om mee te komen!  


*





Dominee van Rijswijk heeft in september nog een aantal ‘vrije zondagen’. Dit betekent niet dat hij met vacantie is. In october nog wel een weekje.


Tussen de zondagen in september gaat het werk door. 


Onder andere, 2 september moderamenvergadering om 15.30 op de pastorie. Kerkeraadsvergadering op 9 september om 20.00 uur in het Ontmoetingscentrum.


Studiedag op 20 september in Stiens, ‘Bijbelse- theologie’ – bestudering van gedeelten uit het werk van Frans Breukelman. 


*   


Jarigen in september 





02  Mevr.  A. Holwerda- Bron	    M. Karststraat 7


11  Dhr.    A.J. Maris		    Middenstreek 17


11  Mevr.  Klotz -Visser		    Middenstreek 49


11  Dhr.    L. Kok			    Middenstreek 60	


16  Mevr.  A.M. Reitsma- Bergsma   Middenstreek 30


19  Mevr.  A. Tammes -Mulder	    Elimpad 12


24  Mevr.  A. Tammes		    Voorstreek 26a


23  Mevr.  J. Kok -Graaf		    Middenstreek 51


27  Dhr.    A. van der Stoep	    F. Gasaustraat 20





Van harte geluk gewenst met uw verjaardag 


�





Geboren





Op 10 juli werd aan de Heereweg 2 bij Erik en Detty Visser een dochtertje geboren. Zij kreeg de naam Jinke.


En op 13 juli werd Imke geboren, dochtertje van Eelke en Dewie-Rose van der Heide,  Reeweg 17. Ouders en grootouders gelukgewenst met de komst van deze kinderen in jullie leven ! Dat zij mogen opgroeien tot moedige mensen en tot vreugde van jullie en van allen die op hun weg komen. 





Overleden 





Karel Sliep overleed in Leeuwarden op 28 juli in de leeftijd van 75 jaren.


De begrafenis heeft op 3 augustus plaatsgevonden, voorafgegaan door een kerkdienst in de Got Tjark. 





Na op diverse schepen gewerkt te hebben heeft hij een goede dertig jaar in Berlijn gewoond. Ongeveer negen jaar geleden kwam hij terug naar zijn geboorteplaats Schiermonnikoog.  Wij gedachten het leven van Karel in een ‘Liedpredigt’ uitgaande van het lied “Geh’ aus mein Herz und suche Freud in dieser schönen Sommerzeit an deines Gottes Gaben”, Ga uit mijn hart en zoek in deze mooie zomertijd de vreugde aan alles wat jouw God je geeft. Wij wensen Karels dochter Katrin en haar man Johannes en de beide kinderen troost toe. 





*


“Zo ver we konden, zijn we met je meegegaan.


We zijn verslagen”.





Met deze woorden maakte de familie Brandt het overlijden bekend van Greet Brandt. Zij overleed op 10 augustus 2013, in de leeftijd van 73 jaren. 


De herdenkingsbijeenkomst heeft plaatsgevonden op donderdag 15 augustus. Hierin werd Greet door de dochters, kleindochters en schoonzoon, een vriendin en door onderwijs collega – meester Berends-  met toespraken herdacht. De cantorij waar zij deel van uitmaakte zong enkele liederen en ds. van Rijswijk overdacht de trouwtekst, Exodus 14 vers 10.  De crematie heeft in Groningen plaatsgevonden.


Wij wensen jullie toe dat de verbondenheid met elkaar, de ontmoetingen met anderen en de herinneringen aan Greet troost bieden in het gemis. 











Afscheid nemen


is met zachte vingers


wat voorbij is dichtdoen


en verpakken


in goede gedachten der herinnering…





Is verwijlen


bij een brok leven


en stilstaan op de pieken


van pijn en vreugde…





Afscheid nemen


is met dankbare handen


weemoedig meedragen


al wat waard is


niet te vergeten…





Is moeizaam


de draden losmaken


en uit het spinrag


der belevenissen loskomen


en achterlaten


en niet kunnen vergeten…





                     Tekst: Dietrich Bonhoeffer


                     Gezegd op 15 aug. door T. Visser- de Jong    

















Ziekenhoekje





Mevrouw Ter Veer ( ‘Het Roode Hooft’/ Bungalowpark De Monnik) maakte enkele weken geleden een onfortuinlijke val waarbij zij haar heup brak. Na een operatie in het ziekenhuis in Dokkum begon revalidatie op het eiland. Zij bleek toch een infectie opgelopen te hebben in de heupwond, waarvoor zij ter behandeling naar het Martiniziekenhuis in Groningen ging en nu revalideert in de Koendershof. 


Wij wensen u een voorspoedig en algeheel herstel toe ! 





Vespergroep





De Vespergroep van onze kerk, die bestaat uit: Simone de Boer,  Sam Dijs, Anja Klamer, Harm Lalkens, Enky Siegersma en Tity Visser,  kan wel enige uitbreiding gebruiken.  In de afgelopen  periode hebben we afscheid genomen van Renze Mook en Magda Dijs.


De vespergroep bereidt diensten voor en voert die  ook uit met behulp van meer mensen, zoals b.v. de cantorij of tekstlezers vanuit de gemeente . In een jaarprogram-ma komen altijd 2 Taizé-diensten voor die in de herfst en in de meivakantie worden gehouden. Daarnaast is er de Herdenkingsdienst op de laatste zondag van het kerkelijk jaar, de volkskerstzang en nog enkele andere diensten. Wanneer het u leuk lijkt om deze groep te komen  aanvullen, bent u van harte welkom! In het komende seizoen  zal de groep beurtelings bij een van de leden de diensten voorbereiden tijdens  lunchbijeenkomsten  op de 1e en 3e woensdag van de maand. 


Wilt u eerst eens kijken hoe het gaat tijdens zo’n bijeenkomst en of het wat  voor u is, neem dan even kontakt op met een van ons.  We komen bij elkaar op woensdag 2 oktober tussen l2.00 – 13.30 uur, Badweg 3.





Namens de Vespergroep,


Simone de Boer





Tentoonstellingen ‘aan de wal’





Enkele weken geleden bezochten mevrouw A. Gehrmann (Oldenburg) en ik het Drents Museum in Assen, waar wij oog in oog stonden met tekstfragmenten van de beroemde Qumran-rollen, uit 67 voor Christus. Van de rollen is een deel in 1947 ontdekt, bij toeval in een grot, en een volgend deel in 1956.


De nederzetting Qumran is in 68 na Christus door de Romeinen verwoest, die in 70 ook met Jeruzalem (stad én tempel) korte metten maakten en zo de voortdurende onrust in de regio neersloegen. 


Het is niet bekend wanneer tijdens de opstand tegen Rome de Dode Zeerollen zijn verstopt in de grotten bij Qumran. In ieder geval lijkt de bedoeling geweest te zijn ze in veiligheid te brengen. Er waren in die tijd voortdurend spanningen in de verhouding met de Romeinse bezetting. 





Het oudste bekende geschreven stukje van het boek Genesis is in Assen te zien, snippers met een gedeelte van een psalm of teksten uit Spreuken, en teksten voor de liederen die gezongen werden tijdens de offers. 





De grotten, dat is op foto’s te zien, zijn bijzonder moeilijk bereikbaar en liggen op een afstand van anderhalf tot drie kilometer van Qumran. 





Dat de rollen uitgerekend in Assen te zien zijn zal samenhangen met het in 1961 opgerichte Qumran Instituut in Groningen, door Prof. Dr. Adam van der Woude.  Hij wist samen met Florentino Garcia Martinez de publicatierechten van de meeste teksten uit grot 11 voor Nederland te verkrijgen. 


In Grot 11 ontdekten bedoeïnen in 1956 een tweede verzameling tekstfragmenten.


De Nederlandse Academie van Wetenschappen en de Nederlandse Organisatie voor Zuiver Wetenschappelijk Onderzoek maakten naar huidig geld omgerekend bijna 1 miljoen euro vrij om de publicatierechten naar Nederland te krijgen. Het museum biedt nog veel meer dat het rustig bekijken zeer waard is. Wie eens een dagje naar de wal wil, ga eens in Assen kijken!





Het Drents Museum is geopend 


dinsdag t/m zondag van 11.00 tot 17.00 uur.


Gesloten op 1e kerstdag en nieuwjaarsdag.


Tijdens feestdagen ook op maandag geopend.





Brink 1 in Assen T 0592 377773 E info@drentsmuseum.nl


                                                                          N.v.R.

















Tentoonstelling 'Onze Koningin' eerbetoon in foto's


In het Karmelklooster te Drachten





Tentoonstelling, van zaterdag 24 augustus t/m donderdag 26 december 2013





De tentoonstelling is een eerbetoon in foto’s en de kans voor alle Nederlanders om hun persoonlijke herinneringen aan Beatrix opnieuw te beleven.





Het gaat om 150 persfoto’s die het ANP de afgelopen decennia maakte van onze voormalige koningin Beatrix; vanaf haar geboorte in 1938 t/m de abdicatie in 2013. Niet alleen een beeld van haar leven, maar ook van de recente Nederlandse geschiedenis. De beeldbank van ANP Foto is het rijkste fotoarchief dat Nederland kent op het gebied van het Koninklijk Huis.


De tentoonstelling is een eerbetoon in foto’s. Naast de foto’s zijn korte, historische teksten en anekdotes opgenomen.





Alle gedenkwaardige momenten uit het leven van Beatrix worden getoond, met de nadruk op de wijze waarop ze invulling gaf aan het koningschap. 


Beatrix is te zien als ambassadeur, maar ook als troostend staatshoofd. In de tentoonstelling zijn ook meer persoonlijke momenten opgenomen.





De expositie was eerder te zien in de 'Beurs van Berlage' in Amsterdam, trok duizenden bezoekers, onder wie prinses Beatrix persoonlijk en kreeg lovende recensies.











Entree: € 10,- incl. kopje koffie of thee.


aangepaste prijzen op 5 zondagen i.v.m. tuinconcerten:


25 aug. t/m 15 sept. 7 - 12 jaar € 6,- < 7 jaar vrije toegang.





Arrangementen 'Onze Koningin'   (vanaf 10 personen)


Arrangement I  expo + 2x koffie of thee met speciaal oranjegebak (€ 13,50 p.p.)           


Arrangement II expo + 2x koffie of thee met speciaal oranjegebak + een uitgebreid lunchbuffet (€ 25,- p.p.)    


Ook warme maaltijden, verzorgd door onze kok, behoren tot de mogelijkheden.


Openingstijden





Geopend van 24 augustus tot en met 26 december op donderdag t/m zondag van 13.00-17.00 uur. 


Groepen op afspraak, ook door de week.





Karmelklooster Drachten


Burgemeester Wuiteweg 162


9203 KP Drachten





T: (0512) 512103


E: � HYPERLINK "mailto:info@karmelklooster.nl" �info@karmelklooster.nl�


                                                                N.v.R.





Terugblik op het concert dat LIJN 12 gaf.





Het is zondagmiddag 19 mei. Als de dorpsklok vier uur slaat lopen de eerste bezoekers naar het COS. Langzaam druppelen eilanders en gasten binnen en tegen half vijf zitten meer dan honderd luisteraars vol spanning te wachten. LIJN 12 gaat optreden. 


Een op het eiland onbekende zanggroep uit Friesland. Het is altijd maar afwachten of je op een zondagmiddag voor een zanggroep de zaal vol krijgt maar de naam van de dirigent, Sjoek Nutma, heeft heel wat eilanders   doen besluiten dit concert bij te wonen. Hij is de dirigent van de eilander Cantorij.  Een goed aangekondigd concert heeft bovendien een flink aantal gasten doen besluiten een wandeling langs het strand in te ruilen voor LIJN 12.                                                                                     Danza, Danza is het openingsnummer en daarna volgen  prachtige liederen uit Zuid Afrika, Nigeria, Kenia en een Hebreeuwse volkszang. Tijdens een aantal spirituals  wordt de zang gecombineerd met dans en geklap en soms treden de zangers op in verrassende opstellingen op het toneel. Het is begrijpelijk dat een koor uit Friesland ook een nummer in hun taal zingt. Het wordt “Ik woe fleane oer de weagen”, een lied over de ramp met de vissersschepen uit Moddergat.


Statig en gedragen is het Peace I give to you gevolgd door het speelse Instrument van Vrede geschreven door St. Franciscus van Assisi. Via Michelle van John Lennon en Paul Mc Cartney  wordt het optreden afgesloten met twee nummers in het Nederlands nl. Zing, vecht, bid, lach, werk en bewonder van Ramses Shaffy en een Medley van liederen van Boudewijn de Groot.


Na het aanhoudend slot applaus volgt een toegift en neuriënd met de klanken van het slotlied verlaten de bezoekers zeer voldaan het gebouw, uitkijkend naar een volgend optreden van deze getalenteerde enthousiaste groep. 


                                                           Sytze Schut





Van de boekhouder  /  Opbrengst collecten





Juni





Kerk			€   979,80


Werelddiaconaat	-    227,60


Diaconie		-    132,55





Juli			





Kerk			€ 903,75


Diaconie		-    82,30


Jeugdwerk		-  168,90


Avondmaalscollecte	-  224,45








Bijzondere collecten in de maand september





8 september  Missionair werk en Kerkgroei





Ds. Taco Koster is ruim twee jaar predikant-pionier in de gemeente Crosspoint in Nieuw-Vennep. Hij is er nadrukkelijk voor de mensen in de wijk. Het zijn met name gezinnen met jonge kinderen die in de wijk wonen. Ze zijn druk en zitten niet op de kerk te wachten. Toch groeit Crosspoint en worden ook andere mensen dan de vertrouwde kerkgangers bereikt, door zondag behalve kerkdiensten ook regelmatig een cursus aan te bieden die aansluit bij de wijk. De kerk wil met dit soort pioniersplekken, op plaatsen waar geen kerk is, ruimte geven aan mensen om bezig te zijn met vragen van geloof en leven.


15 september  Jeugdwerk





Het jeugdwerk is met het nieuwe kerkelijk seizoen zeer begonnen. Overal in Nederland gaan jeugdwerkers met hart en ziel aan de slag om kinderen en jongeren te inspireren. Het landelijk jeugdwerk van de Protestantse Kerk ondersteunt hen daarbij. Uw steun daarbij is onmisbaar.





22 september  Vredeswerk





Syrië bevindt zich in een burgeroorlog waar geen einde aan lijkt te komen. In het land is gebrek aan alles. Kinderen kunnen niet naar school, zieken worden niet verzorgd en er is een ernstig te kort aan levensmidde-


len, vooral aan brood. De Protestantse Kerk wil helpen en doet dat via de organisatie IKV Pax  Christi, die burgercomités ondersteunt die zich inzetten om in deze extreme omstandigheden hulp te bieden met voedsel, onderdak en educatie. Maar ook in Nederland steunt de Protestantse Kerk mensen uit conflictgebieden of oorlogssituaties. 


                                                               Th. de Vries





Opbrengst  collectes Vespergroep:


Tijdens de collectes die tijdens de Taizé-vespers worden gehouden, wordt de laatste jaren  gecollecteerd voor het werk van de broeders van Taizé die in Bangladesh werkzaam zijn. Broeder Frank is een van die broeders. Hij komt uit het noorden, zijn familie, woonachtig in Buitenpost heeft een hulpfonds opgericht ter ondersteuning van de werkzaamheden die de fraterniteit (broederschap)  daar verricht.


Broeder Frank ging eind l974 al naar Bangladesh met nog enkele broeders. Ze vonden 2 kamers op het dak van een huis naast een grote sloppenwijk. Met het open stuk van het dak was er net voldoende ruimte om te beginnen. Ineen hoek werd een kleine gebedsruimte ingericht, waar soms ook een zieke die ze van de straat hadden geplukt kon rusten. Na een poosje kwamen er steeds vaker arme kinderen naar de broeders. 


Ze kregen dan ‘s morgens een bord pap en zij probeerden hen onderwijs te geven. Al snel werd een schooltje opgericht voor arme kinderen uit de sloppenwijk. Inmiddels zitten de broeders in Mymensigh in een leegstaand kerkje dat niet meer in gebruik was sinds Brits Indië niet meer bestond. In totaal wonen er nu 5 broeders, die zich bezig houden met contacten met jongeren en met minderheidsgroeperingen. De broeders hebben de mogelijkheid, o.a. door dit hulpfonds om een aantal jongeren financieel te ondersteunen. Sommigen krijgen een bijdrage voor hun studiekosten. Er wordt niet gekeken welke godsdienst ze belijden, wel naar de motivatie. En dan niet alleen de motivatie voor eigen studie, maar ook of ze zich willen inzetten voor kanslozen. De jongeren ervaren zo dat het zich dienstbaar opstellen voor anderen een grote voldoening geeft, net zo als zij vreugdevol profiteren van studiemogelijkheden. Het leven van de broeders in Mymensingh vindt zijn rust- en steunpunt in de drie gebedsvieringen, om 6.30, l2.00 en l9.00 uur.  


De diensten hebben dezelfde opbouw als in Taizé. 








Het middagmaal dat volgt na het middaggebed is een moment waar elke dag gasten mee-eten, arme straatkinderen, een toevallige bedelaar, bezoekers van buiten de stad. Men zit op de vloer op een matje. Nooit is er niet genoeg plaats of niet genoeg te eten. Deze rekbare maaltijd maakt een ding duidelijk. Waar het gebed van de christenen is, is een plaats van delen met allen, ongeacht de godsdienstige of sociale achtergrond.





Broeder Frank schreef in een rondzendbrief van enkele jaren geleden het volgende: ”zwakke en kwetsbare mensen zijn bij de broeders steeds het hart van een gemeenschappelijke pelgrimstocht in Bangladesh. 


Zij wijzen ons de weg. Samen optrekkend als mensen van verschillende religies en culturen ontdekken we steeds meer dat we elkaar veel te vertellen hebben.


Als kwetsbare mensen elkaar ontmoeten, gaan ze anders naar elkaar kijken. Er zijn veel van die kwetsbaren: ouderen waar niemand zich om bekommert, gehandicapten, weduwen of in de steek gelaten vrouwen of kinderen. Luisterend naar de vragen van elkaars leven zoeken we samen onze weg. 


Zij allen wijzen steeds weer op wat ze gemeen hebben: behoefte aan waardigheid, verlangen naar vrede, hunkeren naar liefde. 


In ieder van ons leeft eenzelfde droom en een hoop op een menswaardige dag van morgen.”


Om de broeders daar iets van steun te kunnen geven in het verwezenlijken van hun droom wordt door ons voor hun werk gecollecteerd. 








De laatste Taizé-dienst die medio juli tijdens de bijzondere zomeravondvieringen in de Kapel werd gehouden bracht een bedrag op van  € l52, 85.


Voor het Steunfonds van het werk van de Broeders van Taizé in Bangladesh werd dit jaar al een bijdrage van 


€ 1.595,65 overgemaakt.  Wij zijn er van overtuigd dat deze bijdragen rechtstreeks worden benut voor het welzijn van de mensen in Bangladesh.





Namens  Vesper/Taizé-groep: Simone de Boer





Een kaartje:





Wilt u bij een ziekenhuisopname of ziekte dit even doorgeven aan mw. Reina Bakker-Steendam, tel 531402. Zij stuurt dan een kaartje namens de eilander kerkgemeenschap.








Met de auto naar de kerk:





Bent u slecht ter been en wilt u toch graag de kerkdienst bijwonen, neem dan contact op met Mevrouw A. Faber-Kooistra, telefoon 531987. Mocht zij eens verhinderd zijn, dan is haar broer bereid u op te halen en thuis te brengen: dhr. Joh. Kooistra, telefoon 531336.U kunt ook de ‘electrokar’ bestellen aan te raden is deze tijdig te bestellen: bijvoorbeeld op vrijdagochtend als u zondag naar de kerk gebracht wilt worden.











Aan de overkant:








Mw. Marie Benes-Zorgdrager


Verpleeghuis “TalmaHus” afd. it Hofke


Juliusstraat 44, 9269 NV Veenwouden


Mw. G. Louwes-van Dijk


Verpleeghuis “Maartenshof” kamer 613


Schaaksport 100-102, 9728 PG Groningen


Mw. Pieke Roemers


Verpleeghuis “Blauw Borgje”


Zonnelaan 8, 9742 BL Groningen


Dhr. Harm Sliep


Zonnehuis afd.. revalidatie kamer 11


Gemmastraat 14, 9801 VG Zuidhorn


Mw. Anna Smink-Kip


Verpleeghuis De Twaalf Hoven 


Afd. Vogelvlucht, 


Meeden 1, 9951 HZ Winsum (Gr.) 


Mw. Aafke Teensma


Verpleeghuis “De Enk” afd. Hondsrug k 14,


Stationstraat, 9471 KW Zuidlaren


Mw. Martje Visser-Kruiger


“De Waadwente” afd. de Klipper kamer 14


                     Birdaarderstraatweg 68, 9101 DC Dokkum


























































































































COLOFON: HET KONVOOI





Redactie:


N. J. van Rijswijk


Middenstreek 53 – Telefoon 531269 


E. F. Valster


Langestreek 108 – Telefoon 531286





Coördinatie bezorging:


Th. Vlasma,


F. Gasaustraat 19 - Telefoon 531164





Druk: Trion Kollum





Abonnement ‘het KONVOOI’


€12,50 (per post €15,00)


Bankrekening 3461.86.668 T.n.v. 'Konvooi’ Gez. Kerken'


F. Gasaustraat 19





Rekening nummer van de kerk:


Protestantse Gemeente Schiermonnikoog


Bankrekening: 3461.22.953


Bankrekening diaconie: 3461.57.331





E-mail adres: � HYPERLINK "mailto:konvooi_sowschier@online.nl" �konvooi_sowschier@online.nl�





Internetsite: � HYPERLINK "http://www.kerkschiermonnikoog.nl/" �www.kerkschiermonnikoog.nl�





Kopij volgend nummer: 


Bij de redactie, uiterlijk vrijdag 27 september 2013
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