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Het Konvoon

e Schiermonnikoog





Kerkdiensten in september 

(alle ochtenddiensten in Got Tjark op 28 september na) 

  7
10.00 uur Ds. H. Procee

14
10.00 uur Ds. H. van Noord

21
10.00 uur Ds. D. J. Deunk

28
10.00 uur Ds. S.J. Dingemanse

Bij de diensten

Op 28 september startdienst/gemeentezondag !!

Voorganger is dominee S. Dingemanse uit Maarn.

Deze dienst begint om 10.00 uur en vindt plaats in het Cultureel Ontmoetingscentrum (COS). 

Anders dan vorig jaar begint de ochtend niet met gezamenlijk ontbijt maar sluiten we af met een lunch omstreeks 12.00 uur. Als u hieraan wilt deelnemen wordt gevraagd om iets mee te brengen, bijvoorbeeld een (besmeerde) krentenbol, of een appel, banaan, een pak vruchtensap, een (besmeerd) broodje of boterham met kaas of vleeswaren.  Alle meegebrachte brood wordt op tafels gelegd, waar ieder dan langs kan lopen om iets af te nemen. Breng iets mee waarmee u anderen een fijne lunch bereidt ! Voor koffie en thee wordt gezorgd. 

Er is evenals voorgaande jaren gelegenheid om op deze ochtend deel te nemen aan verschillende activiteiten. Degenen die – bij goed weer- een ‘meditatieve-fietstocht’ willen maken, doen er goed aan de fiets mee naar de kerk (COS) te nemen. Daar hoort u hoe het verder gaat. Voor de kleuters en kinderen in de basisschoolleeftijd is een passend programma. Ook de zangers en de praters, en degenen die liever de handen uit de mouwen steken zullen iets kunnen geven en ontvangen. Dat is wel het mooie van heel het samen gemeente-zijn, dat je iets kunt ontvangen en geven waarmee het geheel goed kan functioneren. 

Agenda 

Eerste zondag van de maand.

Omdat wij op 28 september uitvoerig zijn samen geweest vervalt het koffiedrinken, zoals gebruikelijk op de eerste zondag van die maand, op 7 oktober.   

Bijbelkring op dinsdagochtend. In verband met de vacantie van ds. van Rijswijk is de eerst volgende bijbelkring op dinsdagochtend 30 september, 10.00 uur, Middenstreek 53. Wij lezen de bijbelgedeelten die op de eerstvolgende zondag in de kerkdienst aan de orde komen en bespreken de vragen en opmerkingen die bij ons opkomen.  U bent van harte uitgenodigd om deel te nemen. 

Om al vast te noteren in uw agenda:  
zaterdag 15 november.

15.30 uur tot ongeveer 18.00 uur.

Samenzijn met mensen die zich net als u inzetten voor en in deze kerkgemeenschap. Nadere berichten volgen in een volgend Konvooi. 

Fancy-fair  in de Got-Tjark

Woensdag 15 oktober van 14.00 – 17.00 uur

Jaren geleden werd bijna jaarlijks een tweedehands-markt gehouden in de Got Tjark, waarvan de opbrengst ten bate kwam van het plaatselijke kerkewerk. De kerkeraad neemt dit idee opnieuw op: dit jaar op woensdag 15 oktober ’s middags een fancy-fair in de Got Tjark. 
Wij willen alvast alle dorpsgenoten en gasten hiervoor uitnodigen. 
Er zullen spelletjes-voor-jong-en-oud gedaan worden, en u wordt uitgenodigd om zelf iets bij te dragen waarmee u kunt deelnemen aan een paar wedstrijden. Vooral voor de handwerkwedstrijd wordt u gevraagd alvast aardige cadeautjes te maken, bijvoorbeeld sokken, en mooie muts of shawl , poppenkleertjes, geborduurde zakdoeken of sierkleedjes. Deze kunnen worden verkocht of verloot.  Een deskundige jury zal een prijs toekennen aan de topstukken ! Het toekennen van die prijs geldt ook voor de topstukken van uw bakkunst: u schenkt een taart, cake of koekjes en ook hier vallen prijzen te winnen. Als u een schilderwerk wilt schenken om verkocht te worden is dit uiteraard ook welkom. Wij hopen dat u geïnspireerd voor dit goede doel aan de slag gaat. Nader bericht volgt begin oktober. 
Voor vragen om toelichting kunt u contact opnemen met Harm Lalkens, telefoon 531886 of met Jieldouw Steensma, telefoon 532019

Luisteren

Wanneer ik je vraag om naar me te luisteren

en je begint me raad te geven,

dan heb je niet gedaan waar ik je om vroeg.

Wanneer ik je vraag om naar me te luisteren

en je begint met te vertellen

waarom ik me zo niet  moet voelen,

trap je op mijn ziel.

Wanneer ik je vraag om naar me te luisteren

en jij hebt het gevoel dat je iets moet doen

om mijn probleem op te lossen, heb je  -
hoe vreemd het ook mag klinken,

mij in de steek gelaten. 

Dus wees zo goed om te luisteren.

Wacht toch een minuutje tot het jouw beurt is.

Als je dan iets te zeggen hebt,

zal ik naar jou luisteren.

                   Schrijver onbekend.

                             Uit het Noors vertaald door Jieldouw Steensma. 

Kerkeraad

In de maanden juli en augustus is gezocht naar een betere plaats van de mededelingen in de kerkdienst. In het juni-Konvooi kunt u de reden hiervoor nog eens nalezen. In de augustus vergadering bleek dat diverse gemeenteleden niet gelukkig zijn met die verandering. Naast opmerkingen ‘in de wandelgangen’ waren twee brieven binnengekomen met het verzoek om de mededelingen weer vóór het begin van de dienst te houden. 

De kerkeraad heeft opnieuw over de plaats van de mededelingen en over de inhoud daarvan gesproken en besloot: de kerkeraadsleden komen om tien voor tien samen in de consistorie voor het consistoriegebed. Vijf minuten voor tien komen zij in de kerkzaal om het oefenen van een (nog) onbekend lied uit het nieuwe liedboek mee te kunnen maken. Na dit voorzingen neemt de ouderling van dienst het woord en begroet de gemeente met ‘Goede morgen gemeente’, en vertelt wie de voorganger is, wie volgende week preekt en waar de collecten voor zijn, en naar wie de bloemen gaan, e.d. De ouderling noemt tot slot van de mededelingen de psalm waarna de gemeente opstaat en deze Intochtspsalm zingt. 

Het zingen van iedere intochtspsalm is van zondag op zondag omgeven door het besef dat wij pelgrims zijn die ópgaan tot de ontmoeting met de HEERE God:

Hoe zijn de stammen opgegaan!

Hier gingen ons de voeten voor

der pelgrims, die de HEER verkoor,

hier, waar uw heilge muren staan!

Jeruzalem, dat ik bemin,

wij treden uwe poorten in

naar 's HEREN woord, om zijns naams ere!

Zo is het Israël gezegd:

hier zijn de zetels van het recht,

de troon, waar David zal regeren!

Oecumenische zomeravondvieringen 2014

Op 10 augustus werd al weer de vijfde en laatste oecumenische Zomeravondviering van deze zomer gehouden. Gemiddeld veertig mensen bezochten de vieringen.

Tijdens de zomeravondvieringen was het collectedoel het werk van de broeders van Taizé in Bangladesh.

In Bangladesh, een land van grote armoede, corruptie en overbevolking, is het werk van de broeders van grote invloed. Sinds 1974 hebben de broeders die daar leven op hun wijze hun geloof en hun leven willen delen met de allerarmsten en de gehandicapten. Het lot van de gehandicapten is er bijzonder zwaar. Er zijn nauwelijks voorzieningen en ze hebben geen plaats in de samenleving omdat er geen begrip is voor kinderen met een handicap.

De Broeders begonnen samen met een paar moeders een dagopvang. Daar kunnen de kinderen naar toe. Ze worden geholpen om zoveel mogelijk zelfstandig te worden met eten, zich aan kleden en spelen. 
Als ze groter zijn kunnen ze helpen bij het maken van kaarsen en kaarten, die elders worden verkocht. Er wordt niet gekeken of deze kinderen of hun ouders, christen, moslim of hindoe zijn. Daar gaat het niet om zei broeder Frank , het gaat om de mens.

Het geven van vertrouwen en vriendschap kan voor deze mensen inspiratie en hoop betekenen. 
Ubi caritas et amor, Deus ibi est: daar waar liefde heerst en vrede: daar is God.

De collectes in deze 5 zomeravonddiensten brachten in totaal € 454,67 op.
Overleden

Sijbe de Vries werd op 13 april 1928 geboren op Schiermonnikoog en overleed er, 

in de leeftijd van 86 jaren, op 15 juli. 

Hij was sinds 11 oktober 2002 weduwnaar van Geessien Kip. Naast oudste broer was hij vader en grootvader.

Voorafgaand aan de begrafenis zaterdag 19 juli

herdachten we zijn leven, uitgaande van 

de gelijkenis over de Zaaier, in het Evangelie naar Mattheüs, (hoofdstuk 3)  en dit bracht verwondering en dankbaarheid over het leven van Sijbe en van onszelf! 

Op 2 augustus werden wij opgeschrikt door het bericht van het plotseling overlijden van Cees van Aalst. Hij werd 79 jaar. De kerkdienst voorafgaand aan zijn begrafenis werd gehouden op donderdag 7 augustus. Dochter Jeannette, kleinzoon Hylke, zwager Jan en broer Jaap spraken woorden ter gedachtenis. Daarin werd genoemd dat Cees een familieman was: komend uit een groot gezin, genoten hij en zijn vrouw Klaske van samenzijn, gastvrij ontvangen van familie en vrienden: Bewaren van de verbondenheid. Wij lazen Mattheüs 6 vers 5 tot 15 en stonden stil bij het telkens terugkerend woord ‘onze’. Het denken in ‘ons’  in plaats van in ‘ik’ en ‘mijn’. Het denken en handelen in ‘bewaren van verbondenheid’ tekende Cees van Aalst. 
O, God, onze steun door de eeuwen heen,

voor de toekomst onze hoop;

Wees onze God in ’s levens loop,

en blijvend onze troost.

                                                       Isaac Watts
Weer naar school

Waar mensen samen komen, op school, in vrijetijd, in studie en werkbijeenkomsten kunnen ze bij het begin en het einde van de samenkomst een gebed zeggen. Hieronder volgt de tekst van en gebed dat door jou, en door ouders met hun kinderen samen, te zeggen is: 

Goede God, U geeft kracht aan ons lichaam en kracht aan ons denken en voelen, zodat we kunnen leren en groeien en  mensen worden zoals U ons bedoelt.

Wij danken U dat wij lessen mogen ontvangen: voor al het nieuwe dat we ontdekken mogen en met elkaar leren. 

Wij danken U voor klasgenoten, vrienden, vriendinnen. 

Zegen onze Ouders en Leraren met liefde, geduld en goede raad: wilt U het werk voltooien dat U ook met ons eenmaal bent begonnen. Amen. 
Van de boekhouder

Collecte opbrengst in de maand juli

Kerkcollecten                                   1126,54

Diaconie                                            132,30

Jeugdwerk                                        126,89

Giften

Aan giften is de afgelopen maanden een bedrag ontvangen van € 110,00.

Stoelenfonds

Voor het stoelenfonds zijn enkele bedragen ontvangen ter grootte van € 400,00.

Tevens is een bedrag ontvangen van € 5000 te besteden voor de nieuwe stoelen. Alle gevers hartelijk dank.

Vrijwillige bijdragen

Momenteel is nog niet een derde van het bedrag aan vrijwillige bijdragen ontvangen. Mag ik u verzoeken de vrijwillige bijdrage over 2014 te voldoen voor zover dat nog niet is gebeurd.

Nieuw Roosevelthuis

In maart 2016 opent het nieuwe diaconale vacantiecentrum Roosevelthuis de deuren. Het huidige F.D. Roosevelthuis is na 45 jaar volledig verouderd en aan vernieuwing toe. Daarom heeft de generale synode besloten het F.D. Roosevelthuis en het conferentie-centrum Hydepark op het landgoed Hydepark te Driebergen te vervangen. Het nieuwe gebouw wordt een ‘huis voor de kerk’.  Mensen die langdurig ziek zijn en voor een vacantie afhankelijk van zorg en begeleiding biedt de kerk daar een fijne vacantie.                                 Daarnaast wordt het huis een plaats voor bezinning, studie en toerusting voor predikanten en kerkelijk werkers.
De Protestantse Kerk wil zoveel mogelijk diaconieën betrekken bij de realisering van dit plan. Het zijn de diaconieën die het Roosevelthuis tot op vandaag altijd een warm hart hebben toegedragen, en veel diakenen zijn al eens mee geweest als helper/begeleider van de langdurig zieken en van gehandicapten tijdens hun vacantieweek in het huis. Diaconieën die de bouw willen steunen kunnen mailen naar : g.de.fijter@pkn.nl  Het is ook te overwegen om bijvoorbeeld de collecten die in de loop van een jaar bij de viering van het avondmaal worden gehouden  te bestemmen voor dit doel. 
Wilt u een gift overmaken ? Dat kan via IBAN:NL 16 INGB 000 000 5261 ten name van Protestantse Kerk in Nederland, onder vermelding van: Gift Nieuw Roosevelthuis.  Meer informatie: www.pkn.nl/roosevelthuis.

Er is nog zomer genoeg
wat zou het loodzwaar 

tillen zijn wat een gezwoeg

als iedereen niet iedereen terwille

was en iedereen niet iedereen

op handen droeg

              gedicht: Judith Herzberg   

Vacantie dominee van Rijswijk.

In verband met de vacantie en de nascholing van ds. van Rijswijk, is hij tot en met 28 september niet beschikbaar.

De scriba van de kerkeraad, mw. A. Boersma heeft telefoonnummers van predikanten in de regio, die, door haar, namens u voor waarneming van werkzaamheden gevraagd kunnen worden. Telefoon: 531258.

Jarigen in september

02 Mevr.  A. Holwerda- Bron

M. Karststraat 7

23 Mevr.  J. Kok-Graaf


Middenstreek 51

11 Dhr.    A.J. Maris


Middenstreek 17

11 Mevr.  T. Klotz-Visser


Middenstreek 49

11 Dhr.    L. Kok



Middenstreek 60


16 Mevr.   A..M. Reitsma-Bergsma        Middenstreek 30

19 Mevr.   A. Tammes-Mulder   Burg. van den Bergstr. 2 

24 Mevr.   A. Tammes


Voorstreek 26a

27 Dhr.     A. van der Stoep
          F. Gasaustraat 20

Een hartelijke gelukwens met uw verjaardag !
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Got Tjark. Juni/Juli 2014: vloer en pilaren geverfd, nieuwe leesplanken en nieuwe stoelen geplaatst.
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Foto’s : Ingestuurd door Tjipke en Alie van der Zee, “we vinden het resultaat geweldig en waarderen de mensen die al dit werk hebben verricht !’
Met de auto naar de kerk

Bent u slecht ter been en wilt u toch graag de kerkdienst bijwonen, neem dan contact op met Mevrouw A. Faber-Kooistra, telefoon 531987. 

U kunt ook de ‘electrokar’ bestellen. Het is aan te raden deze tijdig te bestellen:  bijvoorbeeld op vrijdagochtend als u zondag naar de kerk gebracht wilt worden.
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Aan de overkant:

Dhr. G. Teertstra

De Waadwente : de Tjalk 13

Birdaarderstraatweg 68

9101 DC Dokkum

Mw. Marie Benes-Zorgdrager

Verpleeghuis “TalmaHus” afd. it Hofke

Juliusstraat 44, 9269 NV Veenwouden

Mw. G. Louwes-van Dijk

Verpleeghuis “Maartenshof” kamer 613

Schaaksport 100-102, 9728 PG Groningen

Mw. Pieke Roemers
Verpleeghuis “Blauw Borgje”

Zonnelaan 8, 9742 BL Groningen

Dhr. Harm Sliep
Zonnehuis afd.. revalidatie kamer 11

Gemmastraat 14, 9801 VG Zuidhorn

Mw. Anna Smink-Kip

Verpleeghuis De Twaalf Hoven Afd. Vogelvlucht,  

Meeden 1, 9951 HZ Winsum (Gr.) 

COLOFON: HET KONVOOI

Redactie:

N. J. van Rijswijk

Middenstreek 53 – Telefoon 531269 

E. F. Valster

Langestreek 108 – Telefoon 531286

Coördinatie bezorging:

Th. Vlasma,

F. Gasaustraat 19 - Telefoon 531164

Druk: Nef Grafisch Kollum
Abonnement ‘het KONVOOI’

€12,50 (per post €15,00)

Bankrekening NL80RABO0346186668

T.n.v. 'Konvooi’ Gez. Kerken'

F. Gasaustraat 19

Rekening nummer van de kerk:

Protestantse Gemeente Schiermonnikoog

Bankrekening Kerk: NL90RABO0346122953

Bankrekening Diaconie: NL77RABO0346157331

E-mail adres: konvooi_sowschier@online.nl
Internetsite: www.kerkschiermonnikoog.nl
Kopij volgend nummer: 

Bij de redactie, vóór of op maandag 29 september 2014
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